

第三屆 商務全港小學師生寫照比賽 我的繽紛社區

黃俊安老師

秀茂坪天主教小學

「呼呼…呼呼…」凜冽的北風迎面的吹來，路人瑟縮地冒着寒風上班，我穿着厚厚的大衣、拖着疲憊的身軀、帶着睡眼惺忪的臉容，匆匆忙忙的趕着上學……走過熟悉的城市，走過心靈的寂寥，站在北風吹來，煙雨淒迷的校門，我近乎貪婪地於圍巾裏呼吸。

「黃老師早安！黃老師早安！」一句句親切的問候頓時暖透了我的心窩。校門還沒有打開，學生們已聚集在離校園只有十多步的小食店，好不熱鬧，有的吃着熱騰騰的燒賣、有的吃着圓滾滾的魚蛋，有的吃着香噴噴的車仔麵，令人懷緬的港式屋邨學校情懷頓時出現在眼前。

學校位於山上的寶達邨，校舍與民居緊緊相連，不消十多步，便可從校門步行到商場，當你遊走穿梭於各式各樣的商店時，你將會看到一張張熟悉的臉，你猜他們是誰？他們會出現在不同的店舖：麵包店、快餐店、涼茶舖……那就是親切的家長們的笑容。他們辛勤地在不同的店舖兼職，為的是幫補家計，仔細察看每張笑臉，其實背後都隱藏着不為人知的故事。每當看到每張熟悉的臉兒，老師們便會停步，跟家長寒喧而談，訴說着孩子在學校學習的情況，老師同時亦兼負着媢姆的角色，關懷起學生在家裏生活的情況，彼此維繫着密不可分的關係。

「叮噹…叮噹…」放學的鈴聲響起來了，老師們另類的工作才告開始，甚麼是另類的工作？答案就是令人欲罷不能的「巡邨」工作了。由於部分學生缺乏家庭照顧，每每缺少自制能力，放學後，偶有躲在公園玩耍嬉戲，偶有躲在屋邨平台踢球，偶有躲在空地結集，無事生非，老師的巡邏就起了重要的預防作用。拖着疲憊不堪的身軀，走過鳥語花香的公園，呼吸着醉人的清香，和暖的陽光彷彿一如當年初出茅廬的教學熱情，即使遙遠的北方吹來了冰冷的風，我依然可以嗅到那些熟悉身軀的氣息，更可清晰地聽見像群鳥四散的嘈雜聲，關懷送暖的行動，真是有趣極了！

春意漸漸盎然，清風輕輕吹拂我們的社區，吐綠的新苗悄悄地伸開，路上莘莘學子惺忪的睡眼迫不及待地張開，伸展他們的腰肢爭着給自己奮發向上，各位園丁，請你們悉心照顧幼小的新苗，為廣闊無垠的花園添上鮮艷的彩衣吧！

